

{morfeo 1498}

31 мая, во Всемирный день без табака, в конференц-зале Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай состоялось заседание «круглого стола» по проблемам реализации Федерального закона № ФЗ-15 «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» от 23.02.2013 г. в Республике Алтай. Организаторами данного мероприятия выступили специалисты Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай».

Представители министерств и ведомств, средних специальных учебных заведений, жилищной инспекции, администраций г. Горно-Алтайска и Майминского района, Горно-алтайского городского союза индивидуальных автопредпринимателей обсудили результаты деятельности ведомств по реализации ФЗ-15, административной практики по контролю за реализацией и соблюдением закона № ФЗ-15, профилактики табакокурения среди населения региона.

Участниками отмечено, что реализация антитабачного закона за небольшой период времени (2013-2017 гг.) уже дала положительные результаты: снизилось количество курящих в общественных местах, молодое поколение заинтересовано в ведении здорового образа жизни и отказа от вредных привычек, среди взрослого населения идёт постепенное снижение числа курильщиков.

Также был обозначен ряд проблем:

- молодые люди из сельской местности, поступающие учиться в средние учебные заведения, грубо нарушают антитабачное законодательство и первые два месяца обучения игнорируют запреты на курение;

- в средних специальных учебных заведениях наряду со снижением популярности табака становится модным употребление студентами насвая;

- каждый пятый медицинский работник подвержен табакокурению;
- воспитание культуры здоровья и умение отказаться от сигареты и других способов употребления табака очень слабо поставлено в семьях, хотя именно семье отводится главная воспитательная роль;
- медицинскими работниками ведется недостаточная работа по вопросам негативного влияния табакокурения на здоровье;
- в республике недостаточное количество доступных для широких слоёв населения спортивных площадок и спортивного оборудования;
- необходим более жёсткий контроль за соблюдением требований антитабачного закона со стороны контролирующих органов.

Для решения этих и других проблем, обозначенных участниками «круглого стола», в итоговую резолюцию был внесён ряд предложений. Все присутствующие едины во мнении о том, что успешное выполнение поставленных задач требует длительной кропотливой систематической совместной работы не только органов власти, но и всего общества.